

华中局辖区 2023 年电力行业“安全生产月”

活动掠影（第 2 期）

一、华能华中分公司

该公司将活动开展重心前置、层层传递，着力提高一线广大员工的安全生产意识和能力。在所属电厂内网、办公楼大屏、煤场大屏等各种传播载体全员推送安全生产月活动信息，大力营造“关爱生命、关注安全”的浓厚氛围。组织，班组利用安全活动学习日开展安全生产以案说案、“如果我是当事人”活动，围绕安全生产警示片谈自身观后感和下一步工作打算。广泛发动各级职工开展“我是安全监督员”、“事故隐患大排查”行动，对事故易发多发、易造成人员伤亡的重点环节进行全面细致地自查自纠。大力组织开展安全微课活动，选派生产部门一线班组长代表、一线班组成员代表进行授课，公司班子成员、中层及以上干部、外委单位项目经理参加与活动。结合公司 2023 年安全月活动及教育培训计划，组织开展《二十五防反措》安全教育培训活动，使全员进一步提高安全管理水平、安全责任意识和安全技能水平，关口前移、压力前移，进一步提高全员安全意识和专业技能水平。





二、华能重庆分公司

该公司精心开展形式多样的安全生产月活动，集中学习《生命重于泰山》电视专题片，宣讲《习近平总书记关于安全生产重要论述和指示批示精神（2022年下半年以来）》，组织观看《一线生机》、《十大逃生演练系列科普视频》等安全生产系列警示教育片。组织电厂运行人员开展仿真机事故处理技能竞赛、车班全体驾驶员开展机动车专项检查，进行消防安全知识及消防设施、心肺复苏和正压呼吸器专项培训，开展火灾逃生及应急处置、触电事故、道路交通事故、码头防洪防汛等多科目应急演练，通过丰富多彩的活动让广大职工掌握安全生产和应急救援知识。将长协外包单位纳入安全生产月活动范畴，持续推进外包规范化管理，对外包单位工器具及应急物资开展检查，落实“四个一样”、“五个统一”要求，促进外包单位贯彻执行华能本安体系文件。组织专工开展国家能源局《防止电力生产事故的二十五项重点要求》（2023版）和华能集团公司《风力发电场反事故措施》（2022版）专题授课。

该公所属珞璜电厂响应国家实施乡村振兴战略的号召，受重庆市电机工程学会邀请，组团赴巫溪县开展科普下乡暨乡村振兴活动，在巫溪县通城镇红路小学开展电力科普活动，并向当地群众介绍华能三色企业文化及在渝发展战略。



三、国网江西省电力有限公司

该公司在开展“安全生产月”各项活动时积极履行央企社会责任，各级单位协同或帮助 67 所学校开展用电安全科普课堂，帮助 33588 户家庭开展用电安全知识学习，协助 28 个乡村开展触电急救培训，鼓励 249 家企业开展用电安全隐患排查，协同 29 个社区开展电动汽车充电安全自查。所属赣州公司开展“安全用电、清凉度夏”科普教育实践活动，向小朋友及家长宣讲安全用电和触电急救等知识；邀请消防大队教导员进行消防安全培训，并以练代培开展演练培训；在寻乌县工贸行业安全生产重大隐患专项排查整治工作培训会上，向 132 个相关工贸行业企业讲授用电安全培训课。所属景德镇、新余等公司针对安全月活动印制“十不准”、“十不干”、“五防”等安全知识小卡片，并发放至公司各班组和外部施工人员。所属上饶公司开展党建+安全生产（安全家文化）活动，组织对重点生产人员“三种人”开展安全家访，营造家庭安全文化浓厚氛围。





四、中国电建集团江西省水电工程局有限公司

该公司各单位、项目部主要负责人紧紧围绕学习宣传贯彻习近平总书记关于安全生产特别是安全红线重要论述，组织开展宣讲活动，通过专题研讨、集中宣讲、培训辅导等多种形式，推动安全生产月活动向项目部、班组延伸，促进全体员工切实把安全责任扛在肩上、落在行动上，切实把学习成果转化为推动安全发展的工作实效，以实际行动和实际效果拥护“两个确立”、做到“两个维护”。所属各单位持续宣贯《安全生产法》，督促落实企业安全生产“第一责任人”法定职责，开展企业主要负责人“安全承诺践诺”活动，不断完善全员安全生产责任制。围绕国务院安委会全国重大事故隐患专项排查整治 2023 行动要求，结合公司行动实施方案工作部署，所属各单位主要负责人严格落实好“五带头”工作。

